

D₁₀

团圆

REUNION

中秋节特别策划

WEEKLY
潍坊周读

被习惯的难团圆

本报记者 董惠

今年的中秋又近了,回家团圆仍是许多人难以迈过的坎儿。他们或者为了生计、或者为了梦想、或者为了求学,每一个人都有一个不能回家的理由,只是,年复一年的团圆难,让人们少了一些抱怨,多了一些坦然。也许,中秋本与团圆无关,只是那一天给了我们一个团聚的借口,只要我们有那份心意,就总有和亲人团聚的一天。

并不好过。“没啥可后悔的,这条路都是自己选的”。

刘淑丽说,现在越来越多的年轻人为了寻求更好更多的发展机会,过上自己梦想中的美好生活,走出自己熟悉的家乡,离开生养自己的父母,开始四处漂泊打拼。“八月十五当天跟一年中其它天没什么不一样的,它们只有工作或休息的区别,仅此而已”。

回家总不能太寒碜

“到了那时,我把爸妈接过来团圆,让他们享天伦之乐”。

杨海燕,28岁,是陕西汉中人,今年中秋又不打算回家与家人团圆了。按照她的话说,原因很简单,“在外打拼这么多年,虽不至于说是衣锦还乡,但总不至于回得太寒碜,再等等”。

8日上午,记者在邮政局营业厅看到杨海燕时,她有点难为情地说,回不了家,准备往家里寄点月饼。说起多少个中秋节没跟家人团聚了,杨海燕掰起手指,认真掐算了起来。最后也只是含糊着笑笑道了一句,忘了是九年还是十年了。

杨海燕说,自己不是没有过回家的打算。“但在外地打拼这么多年,虽不至于说是衣锦还乡,总不至于回得太寒碜”,杨海燕说。她有点难为情地说,回不了家,准备往家里寄点月饼。说起多少个中秋节没跟家人团聚了,杨海燕掰起手指,认真掐算了起来。最后也只是含糊着笑笑道了一句,忘了是九年还是十年了。

乡,总不至于回得太寒碜”,杨海燕说,好不容易回家一次,除去来回的车票,总得提前给家人带点看得过去的礼物。这样前前后后算下来,即使往少里算,也得是一两个月的工资。

“还是再等等吧,中秋不回家,等过年回也一样!”杨海燕说,来潍坊的几年,自己也攒了一些钱,现在自己省吃俭用,她希望自己可以供起一套房子。

“到了那时,我把爸妈接过来团圆,让他们享天伦之乐”。

老中秋该有新内涵

“平时工作压力大,想趁着难得的假期出去转转,家人也会理解的。”

传统的中秋节本是家人团圆的日子,而渐渐地,当中秋团圆路上的牵绊越来越多,团圆节不回家开始成为一种习惯,这也被越来越多的年轻人所接受。

在潍坊求学的方晓娟,来潍坊三年,也已经三年未跟家人中秋团聚了。说起中秋回不了家,方晓娟先是一脸的委屈。可是由于家实在太远,三天的假期还不够来回折腾,而且刚刚开学不久,似乎也没有回家的必要了。

但方晓娟也不忘补充说,肯

定想回家,也不是不能回。

“可是渐渐地,离家久了,如果只是抱着想回家的念头让自己难受的话,那这样过中秋,自己也未免太可怜了”,说着,方晓娟嘴角露出一丝诡异的笑。

在潍坊工作的王忠信说,大学四年,研究生三年,工作两年,他也已经不记得连续几年缺席和父母中秋团聚的餐桌了。尤其现在,单位工作忙,平时周末、假期都加班加点,中秋节对于他来说,先不管能不能回家团圆,只要能有个短假期,自己都得高兴地蹦起来。

“如果有假期的话,我得先大睡特睡一天,然后再约几个老朋友好好聚聚”,王忠信说,由于常年在外,现在自己对家庭的依赖感也越来越少了,慢慢地也已经养成了中秋不回家的习惯。

像王忠信一样,现在中秋对很多年轻人来讲,团圆的传统意义正在被渐渐弱化,相反被赋予了新的内涵。潍坊人朱迪就打算和男友一起到青岛玩两,好好放松一下。“平时工作压力大,想趁着难得的假期出去转转,家人也会理解的。



为梦想难顾团圆

“八月十五当天跟一年中其它天没什么不一样的,它们只有工作或休息的区别,仅此而已。”

崔权明,今年中秋又不能回家团圆了,他也忘了这已是自己过的第几个孤单团圆节。今年满22岁的他,是济南济阳人,初中没上几年,就跟着同村人出来干活赚钱了,这已是来潍坊的第三个年头。

上午11点多,干完一上午的活,崔权明提溜着安全帽,拖着有点疲乏的身体,一步步朝工地附近的小吃街上走去。出来赚钱不容易,平时省吃俭用的他,晌午饭却从来不敢马虎对待,一份可口的炒菜外加四个结实的馒头,啤酒万万不能少。

再过几天,就是传统节日中秋节了。但自己回不了家,也已是板上钉钉的事。对此,年轻小

伙却也十分看得开。“来这儿不就是为了赚钱嘛,中秋回不去,没啥大不了的,习惯了”。但他又说,八月十五那天,他得给家里打个电话,多跟家里的老爹老娘唠两句。

而刘淑丽虽是潍坊人,可远在广州的她却与崔权明有着相同的心情。刘淑丽在浙江读完四年大学后,就只身一人去了广东打拼。在她看来,自己所学专业在广东有更多施展拳脚的机会,而在广东一家不错的公司面试通过后,刘淑丽就铁了心离家出走到大地方去闯荡一番。刘淑丽说,尽管当时家人极力反对,也难为自己当时的满腔热情与执着了。

既然选择背井离乡,今年中秋节,刘淑丽也没做回家团圆的梦。“看着别的同事,都能回家跟家人吃个团圆饭,别提有多羡慕了”,电话中,刘淑丽的声音听起来有些打颤,一个女生几年来独居异乡,无依无靠的,日子

大型义诊献礼中秋,明日启动

■主办单位:潍坊蓝天医院 潍坊晚报

■义诊时间:9月10——20日 义诊地点:潍坊蓝天医院门诊大楼

■义诊科室:妇科、男科、皮肤科、肛肠科、内科、普外科、失眠科、骨外科



孙瑞华 资深骨外科专家

主任医师,椎间盘微创治疗资深专家。专业特长:普外科、骨外科、肿瘤外科。尤其在颈肩腰腿痛的诊治、颈腰椎间盘疾病的诊治方面,具有丰富的临床经验。

任干龙 泌尿外科主刀医生

山东知名泌尿外科专家,泌尿外科主刀医生,现任潍坊蓝天医院泌尿外科学科带头人,山东省医师协会泌尿外科分会常委,治疗ED性功能障碍,治疗一个勃起一个。

代圣宝 教授 泌尿外科资深专家

副主任医师,教授,泌尿外科资深专家,北京男科协会教授,40年男科临床工作,现任潍坊蓝天医院男科首席专家,擅长治疗前列腺炎、前列腺增生及肥大,深受广大患者的好评。

董茂玉 有“宫颈克星”的美誉

是不是名医,一个重要的标志就是看患者点名看病的几率!从事妇科四十余年董茂玉主任,对妇科疾病以及女性心理学的研究入木三分,是很多妇科患者慕名求医的首选专家!

付峰嵘 潍坊“最美”女专家

“人性化品牌人流”缔造者,被广大患者称为“潍坊最美女专家”。从湖北武汉医学院毕业后,先后在湖北省人民医院、北京天坛医院进修,对中西医结合治疗各种妇科炎症、妇科肌瘤、保乳康复治疗见解独到。

徐松芝 教授 皮肤科资深专家

副主任医师,教授,皮肤科治疗资深专家,潍坊白斑病研究所首席专家,荣获“白斑特色治疗突出贡献奖”,曾被患者誉为“齐鲁抗白第一人”,只要是身患皮肤病,山东人第一个想到她。

许敏 “安氏疗法”推广专家

潍坊资深肛肠科专家,精于各类痔疮的诊断和治疗,能用药物治疗的、必须手术治疗的,她心里都有一杆科学、标准的秤,绝不浪费患者一分钱,也绝不让患者走治疗的弯路,为此深受患者的爱戴。



潍坊蓝天医院
WEIFANG BLUESKY HOSPITAL



24小时健康热线:
0536+ 2999120

院址:潍坊市东风东街289号(虞河路口)

Baidu 百度

www.wflyy.com